

江西实华燃气集团有限公司实控人王云华:

坚守企业家初心,引领燃气行业健康发展

■ 本报记者 朱晨辉

“打造行业标杆,服务企业,规范市场行为,整合外部资源,构建燃气服务产业链,切实为消费者提供安全、优质、平价的燃气”,这是江西实华燃气集团有限公司(下称“实华公司”)及实控人王云华的奋斗目标。为了千家万户的“烟火气”,多年来,王云华凭借一颗真诚的心,在液化气这一民生行业中辛勤打拼,为促进行业规范发展不懈努力。

誓改燃气市场混乱现状

近年来,液化气市场“老旧散乱”的顽疾已经成为突出的社会安全隐患。为了扭转市场环境,王云华带领实华公司勇担责任、厚植使命,致力于以拼搏创新谋发展,为人、为事充满“真气”。

在混乱的市场环境下,实华公司非但没有随波逐流,反而坚持从百姓利益和社会利益出发,诚信经营、规范经营,并且独树一帜地倡议和践行“平价燃气进万家”民生工程,使得企业得到迅猛发展,并广受赞誉。

“东方风来满眼春”。20世纪90年代初,改革开放激荡了无数有志之士的实业报国之心。当年的“天之骄子”——在高校任教的王云华,怀揣理想毅然“下海”,脚踏入纷繁复杂的燃气行业。虽然这一行业与其之前长期学习、工作的校园环境有着天壤之别,但他不逃避、不退缩,始终坚持本色、锐意进取,不断探索燃气行业先进的经营理念与经营模式,逐渐走出了一条经营发展的新路径。

作为一名党员,在“下海”后,王云华仍然不忘初心,恪守使命。在企业运营中,他着眼于国家发展战略,遵循政策法规要求,顺应市场规律和时代潮流。随着城市化进程的加速和人民生活水平的提高,王云华意识到,广大人民群众对清洁能源的需求也将不断增加,于是,他果断成立了液化气公司,与中央企业、民营企业及英国BP等跨国公司进行项目合作。2015年,为配合

江西省安福县政府招商引资和央企入赣入吉战略,王云华投入巨资打造了安福清洁能源产业园,通过“筑巢引凤”,与某央企全资子公司合资组建公司,逐渐扩展商业版图。

通过全体员工的埋头实干,诚信经营,实华公司先后获得吉安市首届“十佳价格诚信单位”,江西省“服务业龙头企业”,原国家工商总局“重合同守信用单位”等诸多荣誉。与此同时,中国城市燃气协会也将其列为全国《城镇燃气管理条例》实施示范单位,并将其经验在全国推广。王云华个人荣获安福县优秀政协委员,并全票当选吉安市第四届人大代表。

事业辉煌的背后,其付出的汗水也是常人难以想象的。由于忙于事业,王云华无暇侍奉家里老人,也没有精力陪伴儿女成长,为此他内心万分愧疚;加之自身患有十多年的糖尿病,不但无法静养,还要夜以继日地超负荷工作,更要承受燃气安全保障、市场经营破局、行业规范等各种压力。有人问他图什么,也有人问他为什么不放弃,他总是淡然一笑,说:“燃气市场的规范不可能在短期内完成,只有加强企业的自律才能影响市场的规范。面对社会的期盼又怎能放弃初心?”

正是这样三十多年如一日的拼搏、积累和创新,为王云华奠定了行业地位,也赢得了社会的尊重。有人评价他:“接地气、有勇气、聚真气。”



相对滞后,燃气管道的铺设难度较大,多数家庭仍在用瓶装液化气。注意到当地政府每年都面临着液化气保供难题,普通百姓普遍承受着价高、质劣且不安全的瓶装液化气时,王云华心情沉重,誓要率先实施质优价平的民生燃气改变现状。

为此,实华公司积极响应市政府号召,把规范市场作为企业发展的机会,努力倡议和推进“平价燃气进万家”民生工程,每瓶液化气比市场价格低30—50元,同时引导全市气价持续低于全省平均价,力求给千家万户送去优质、安全、平价的液化气。据了解,“平价燃气进万家”民生工程仅给安福县当地老百姓每年带来的实惠就达1000多万元。

吉安市领导对《推进<平价燃气进万家>工程建设,弘扬积极健康正能量》作出重要批示:“正能量要推展,望积极推进”。吉安市人民政府发文称,实华公司成为落实该民生工程的主体,实华经验应在全市推进。同时,该民生工程也成为了全国示范工程,获得了国务院中央财政支持,众多媒体纷纷报道,为实华点赞……

近年来,“精准扶贫”的号角在神州大

地吹响,实华公司第一时间积极响应。其通过燃气和太阳能扶贫工程,捐助困难学生和困难家庭、架桥修路、给留守老人和儿童捐赠通讯设备、捐赠扶贫资金等各种形式,给特困群体捐助100多万元。2019年6月,深受水灾之苦的金田乡及时收到实华公司送去的10万元救助款;2020年的大年初一,实华公司向吉安市红十字会捐赠20万元用于抗击疫情;2021年开始,实华公司与安福县红十字会长期开展“博爱送万家”活动,同时倡导成立安福县教育促进基金会,并一次性捐助60万元。该基金会在县委县政府的号召下,短期内便获得近2000万元捐赠款,对困难和优秀学生的学习成长给予了支持。实华公司被安福县政府授予“精准扶贫先进单位”,被江西省红十字会、江西省人力资源和社会保障厅授予“江西省红十字博爱单位”等荣誉。

“办企业不仅仅是买卖商品赚取利润,而是在这一过程中对消费者进行服务和对社会有所贡献,是爱的传递,是为社会创造物质财富和精神财富”,王云华表示,实华公司就是要通过各种形式,为广大人民群众送来绵延不断的“福气”!

坚守探索创新 献策市场规范

球罐组 (2X3000m³-2X6000m³)

消防水罐及消防水池

力推民生工程彰显担当

随着“平价燃气进万家”民生工程的推进,也让王云华获得了越来越多的认可和赞誉。有人说,王云华和他的实华

公司为普通百姓带来了实实在在的“福气”。

由于一些农村地区的基础设施建设

“披荆斩棘兴市场,坚守规范求创新”,是王云华和其所带领的实华公司健康发展、锐意进取的真实写照。

曾几何时,液化气市场乱象丛生,液化气价格居高不下,老百姓颇有怨言;一些地区瓶装液化气中二甲醚掺混量高达

70%,而且二甲醚腐蚀气瓶密封圈容易泄漏,不仅触犯法律,而且容易形成重大安全隐患;液化气运输车辆无危货运输资质,人员无证上岗驾驶和押运,易形成流动性的重大安全隐患;

(下转第十三版)